



周浩生前照片

昨天是腊八节,启东天气阴沉沉的,间或飘起雪花。“快来人啊!”当天清晨7点15分左右,一声呼救打破了启东市中医院的平静。一名五旬男子被紧急送往抢救室,他叫周浩,是该院脑外科副主任医师、外科副主任。1月25日,他刚刚接受了消除膀胱结石的手术。这究竟是怎么回事?昨天清晨,还处在严格卧床期的周浩,突然接到了一名病人家属打来的电话。得知曾接受自己手术的病人现在病情不稳定,周浩拔下了连接在身上的引流袋,脱下病号服,穿上白大褂就去看望这位病人。然而,他才刚走到脑外科重症监护病房电梯口,就倒在了冰冷的地面上,再也没有醒来。这时,距离他接受手术还不满48个小时。

通讯员 王天威 王海燕 现代快报记者 严君臣 胡涓

病床上接到患者家人求助电话 他拔下引流袋去探视,栽倒再没起来

启东市中医院医生周浩不幸去世,离他接受手术还不满48小时

他的生命定格在55岁

○ 查出膀胱结石,却没有时间看病

3年前
生命定格在55岁的周浩,当了35年医生,生前是启东市中医院的脑外科副主任医师、外科副主任。早在3年前,周浩就发现自己患有膀胱结石,时常的隐痛让他苦不堪言。可是,作为医院脑外科副主任医师,为他慕名而来的病人很多。这些年来,周浩一直不曾有时间去动手术,摘除体内的这颗“定时炸弹”。

○ 病情恶化,安排好工作后做了手术

25日傍晚
直到上周,他的病情突然恶化,经不住剧烈的疼痛和尿频尿急的困扰,周浩终于安排好手头的工作,决定住院治疗。1月25日傍晚,周浩接受了

了消除膀胱结石的手术。而即使在住院期间,他也时刻无法放下自己惦记的病患们,常常去病房里查看他们的身体状况。

○ 病人家属打来紧急电话向他求助

27日清晨5点
昨天清晨5点左右,接受手术还不满48小时的周浩,正躺在病床上休息。这时,一通来自病患家属的电话,让他揪心不已。

症监护病房,病情很不稳定。出于对周浩医生的信任和依赖,病人家属在情急之下,打通了他的电话寻求帮助。得知病人正处在生死边缘,接到电话后的周浩怎么也睡不着了。由于自己的身体状况,他和病人家属约好早上7点左右去探望病人。

○ 他走出病房下楼探视病人 刚到电梯口就倒在冰冷的地面上

27日早上7点
虽然身体尚且虚弱,但他还是一咬牙一狠心,不顾妻子的劝阻,忍痛拔下了连接在身上的引流袋。“他是我的病人,我怎么能不去看他?”在去见这名病人前,周浩脱下了自己身上的病号服,换上了自己再熟悉不过的那身白大褂。将导尿管包裹好塞进裤袋里后,周浩踏出了自己的病房。

尽管经历过无数次与死神的较量,挽救过无数名生命垂危的病人,但是周浩却忘记

了,此时他自己也是一位病人。在妻子的陪伴下,周浩拖着虚弱的身子,步履艰难地走出病房,缓步移至他所住病区的电梯口。原本,周浩打算搭乘电梯,从10楼去2楼ICU病房,但还未得及按下电梯按钮,他便倒在了电梯口前冰冷的地面上……

“浩哥出事了!”昨天早上7点15分左右,伴随着周浩妻子的呼救声,这一消息在短时间内被迅速传开。

30多名同事参与抢救 可他却再也没有醒来

内科、外科、儿科……一时间,途经抢救室的三十多名医生和护士,得知周浩的事后,在无人组织的情况下,自发加入到抢救他的队伍中。

双手交叉按压病人胸部,一下、再一下……手术台前,为周浩做着心肺复苏的医生没有一丝懈怠。看着平躺在手术台上紧闭双眼的周浩,抢救的医生再也忍不住泪水,眼泪

滴落在近乎麻木的手背上。整整一个半小时过去了,抢救医生持续按压的双手,终于无力地停止了动作。周浩再也没有醒来,医护人员发出一阵压抑的哽咽声。昨日上午9点整,周浩医生经抢救无效死亡,年仅55岁。抢救室里的周浩,还穿着佩戴有胸牌的白大褂,身上还插着术后的导尿管。



他时时刻刻将病人安危挂念在心,却唯独没有给自己下一道“卧床休息”的医嘱



周浩(左)生前收到病人送来的锦旗



周浩生前的办公桌



周浩生前穿过的白大褂 本版图片由通讯员提供

他是个什么样的人

人缘好
大家不分长幼,都亲切地叫他“浩哥”

周浩走了,走得这么突然,让他周围的所有人都感到措手不及。敬业、忠厚、谦逊、细心……这是医院所有同事为他贴上的标签。不管医生还是护士,大家都十分尊敬他,所以他所在的九病区甚至是整个医院,大家不分长幼,都亲昵地唤他一声“浩哥”。

负责任
24小时开机,常常会半夜询问病情

凡事都亲力亲为,总是将病人记挂在心里……葛护士长印象最深刻的是,周浩手机24小时不关机。只要手头上还有还没出院的病人,周浩总是会时时来看他们的情况。常常在深夜12点多,值班护士还会接到周浩打来的询问电话。得知病人情况稳定,他才能安心地继续睡去。

1月21日傍晚五点多,一名突发脑血肿的65岁老汉,被紧急送到了启东市中医院。在紧急的术前准备后,

“他是个特别乐观开朗的医生,今天早上知道这事情,我们所有人都没想到,他就这么走了。”今年36岁的葛护士长,已经与周浩共事17年了,虽然并不是“一代人”,但他们平时相处时毫无代沟。在她的印象中,周浩给人的感觉一直是忙忙碌碌的。

工作狂
妹妹说,一年到头见不到他几次

当天晚上7点30分许,周浩登上了熟悉的手术台。而这是他做的最后一台手术。“以后,会有别的医生来给你治疗。”当晚9点30分,结束了两个小时的手术后,周浩对这名老人说了这样一句话。不久后,他扮演的角色,就从医生变成了病人。直到周浩去世后,这名老人才知道,当时站在手术台上的这名医生,也在被病魔折磨。昨天,尚在住院的这名老人,也陷入了深深的悲恸之中。

住内疚和悲痛,在表达感恩之情外,病人家属们纷纷落泪。

“周医生太尽责了,知道自己的病人情况不稳定,怎么劝都不听,坚持要下床去看看。他自己也才刚接受手术呀,还没度过安全期。”昨天下午,现代快报记者从启东市中医院相关负责人处了解到,周浩本身还患有糖尿病和高血压,身体状况一直不好。昨天上午走出病房时,他其实还在严格卧床期。